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Однією з основних задач при проєктуванні рідинних ракетних двигунів (РРД) є забезпечення стійко-
сті робочих процесів у РРД і, зокрема, стійкості до низькочастотних коливань. При експериментальному
відпрацюванні РРД нерідкими є випадки, коли розвиток наростаючих коливань, що виникають в окремих
контурах або агрегатах РРД, призводить до нештатних ситуацій: перевищенню межі міцності конструкції
двигуна, зриву насоса, загоряння камери та ін. В разі виникнення нештатних ситуацій можливі тяжкі нас-
лідки – в тому числі, руйнування двигуна і стендового обладнання. Тому одним з головних інструментів,
які дозволяють на етапах проєктування і відпрацювання РРД прогнозувати його динамічні характеристи-
ки на усталеному і перехідних режимах та особливості функціонування при запуску, є математичне моде-
лювання. В даній статті проведено огляд та аналіз сучасних наукових публікацій (з глибиною охоплення
пошуку до 15 років), присвячених дослідженню динаміки та низькочастотної стійкості перспективних
рідинних ракетних двигунів та їх агрегатів за різними напрямками. Виконання такого аналізу дозволило
визначити проблемні питання прогнозування та забезпечення низькочастотної стійкості проєктованих
рідинних ракетних двигунних установок (РРДУ), висвітлити нові результати наукових досліджень (експе-
риментальних та теоретичних) щодо виникнення та розвитку загальнодвигунних низькочастотних коли-
вань та низькочастотних коливань в системах і агрегатах РРДУ; виявити нові підходи до математичного
моделювання та дослідження низькочастотних процесів у РРДУ, відзначити перспективні напрямки дос-
ліджень. В якості основних тематичних напрямків аналізу було розглянуто такі: низькочастотна динаміка
кавітуючих шнековідцентрових насосів та газових трактів РРД, динаміка регуляторів РРД, проблеми уп-
равління тягою РРД, взаємодія поздовжніх коливань корпусу РН з низькочастотними процесами в її мар-
шовій РРДУ, динамічні процеси при запуску–зупину РРД, низькочастотні внутрішньокамерні коливання.
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